

КОЗЛОВА ТАТЬЯНА ВАСИЛЬЕВНА

(К 75 – летию со дня рождения)

31 августа 2005 года исполнилось 75 лет доктору технических наук, профессору, заведующему кафедрой художественного проектирования костюма, декану факультета прикладного искусства Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина, заслуженному деятелю науки Российской Федерации Козловой Татьяне Васильевне.

Т.В. Козлова окончила Московский текстильный институт в 1954 г. В 1959 г. защитила кандидатскую диссертацию в Высшей школе прикладного искусства г. Праги, а в 1983 г. – докторскую диссертацию. В 1984 г. ей присвоено ученое звание профессора. Под руководством Татьяны Васильевны и при ее непосредственном участии была сформирована кафедра моделирования костюма, ныне кафедра художественного проектирования костюма. Кафедра осуществляет подготовку художников-стилистов.

Т.В. Козлова – видный ученый в области дизайна костюма. Она – основоположник теории дизайна в одежде и обуви. Автор более 300 научных работ, 3 учебников. Ее труды широко известны в России и за рубежом.

Проф. Т.В. Козлова – создатель научной школы художественного проектирования костюма. Под ее руководством защищено около 30 диссертаций. Ее ученики возглавляют сегодня аналогичные кафедры других вузов, являются руководителя-



ми творческих коллективов. Выпускники факультета – ведущие модельеры страны – В.Зайцев, В.Андреянова, А.Ингманд, В.Зубец и многие другие.

Т.В. Козлова – прекрасный художник. Она является создателем более 200 моделей одежды, которые с большим успехом демонстрировались на многочисленных выставках и показах.

Проф. Т.В. Козлова – председатель ученого совета факультета. Руководит многочисленными творческими

конкурсами и показами моделей в России и за рубежом.

Татьяна Васильевна является активным инициатором внедрения новых прогрессивных форм обучения студентов и подготовки специалистов в тесном содружестве с текстильной промышленностью. Она – инициатор и создатель новых специальностей, в том числе по ювелирному делу.

Т.В. Козлова неоднократно принимала участие в международных научных конференциях и симпозиумах по текстильной технологии, выступала с докладами, читала лекции в университетах Франции, Японии, Польши, Венгрии, Болгарии.

За выдающиеся успехи в научной и педагогической деятельности проф. Т.В.Козлова награждена орденом "Знак Почета", нагрудным знаком "Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации", многими медалями, почетными грамотами и дипломами. Она является академиком Ме-

ждународной Академии Наук о Природе и Обществе.

Сегодня Татьяна Васильевна полна замыслов и как всегда находится в творческом поиске, на пути к новым разработкам и свершениям. Она умеет увидеть перспективы развития, обладает способностью увлечь за собой коллектив.

Ректорат и профком Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина сердечно поздравляют видного ученого, талантливого педагога, требовательного и внимательного коллегу с Юбилеем и желают Татьяне Васильевне крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов, удачи во всех делах, благополучия, радости и счастья.

Ректорат и профком МГТУ им. А.Н. Косыгина.

Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".